

Prešovskými cyklochodníkmi prešlo v roku 2024 už viac ako pol milióna cyklistov

Bicykel je v Prešove čoraz obľúbenejším dopravným prostriedkom na cestu do práce, do školy či za oddychom. Úsekmi cyklochodníkov na ul. Bajkalská, Námestie mládeže, Kúpeľná a Cykloželeznička prešlo od začiatku roka do konca augusta 2024 už viac ako pol milióna cyklistov. V Prešove sú vybudované cyklistické a ochranné pruhy pre cyklistov a cyklochodníky na uliciach Prostějovská, Volgogradská, Levočská a ul. 17. novembra v celkovej dĺžke 4,3 km. Osadených bolo aj 50 cyklostojanov a 4 zariadenia na počítanie cyklistov – tzv. cyklomerače, ktoré zaznamenávajú obojsmernú prevádzku. „Dostupnosť dát je dôležitým faktorom pre správne rozhodovanie, nielen v samospráve. Ak disponujeme dátami na dennej báze, môžeme v okamihu vyhodnocovať prijaté opatrenia. V prípade cyklomeračov môžeme napríklad sledovať aj to, aký efekt majú na zvýšenie počtu cyklistov rôzne cyklistické akcie, do ktorých sa mesto pravidelne zapája, napr. „Do práce na bicykli“ alebo ako budovanie nových úsekov cyklochodníkov ovplyvní počet cyklistov. To sa dozvieme už čoskoro, po výstavbe cyklochodníka na ul. Zlatobanská a Pod Hrádkom,“ uviedol primátor mesta Prešov František Ol'ha. Cyklomerače boli inštalované v novembri 2023 a od tohto obdobia mesto disponuje údajmi o počte cyklistov prechádzajúcimi vybranými úsekmi. Rok 2024 bude uceleným rokom s dátami a mesto bude môcť monitorovať a porovnávať údaje za rôzne časové obdobia, a to už od hodinovej frekvencie. Z celkového počtu 546 269 zaznamenaných cyklistov prešlo v sledovanom období cyklochodníkom na Námestí mládeže 237 847 cyklistov, cyklochodníkom na Bajkalskej ulici 189 589 cyklistov, Cykloželezničkou 66 695 cyklistov a cyklochodníkom na Kúpeľnej ulici 52 138 cyklistov. Najfrekventovanejším dňom po súčte všetkých lokalít bol 7. apríl 2024 s až 8918 prechádzajúcimi cyklistami. V tento deň boli zaevidované maximá na úsekoch na uliciach Bajkalská (3 845 cyklistov) a na Námestí mládeže (3 356 cyklistov). Na Cykloželezničke bolo denné maximum 1 281 cyklistov zaznamenané v nedeľu 4. augusta 2024. Cyklochodníkom Mlynský náhon na Kúpeľnej ulici prešlo najviac cyklistov 1. mája 2024, a to v počte 546. Cyklistické a ochranné pruhy pre cyklistov a cyklochodníky, vrátane doplnkovej cyklistickej infraštruktúry (cyklostojany a cyklomerače) sa podarilo úspešne zrealizovať vďaka projektu „Akčný plán pre zlepšenie podmienok cyklistickej infraštruktúry pomocou organizačných opatrení“, ktorý bol financovaný zo zdrojov Európskej únie, prostredníctvom Integrovaného regionálneho operačného programu. Celkové oprávnené výdavky projektu boli zazmluvnené vo výške 671 573,87 EUR s poskytnutou 95% výškou nenávratného finančného príspevku.